exercise ５＆６

simple past （過去）vs. past perfect（過去完了）

時制チャート２と８
simple past （過去）

《使い方》

過去の動作を表す場合に使う。短文では過去形の動詞とともに過去を表す表現（cf. two days ago, in 1978, when I was a child, etc.）が含まれていることが多い。

《形》

一般動詞の語尾にedまたはdを付け加える（規則変化）。不規則動詞は覚えているだろうか。

past perfect（過去完了）

《使い方》

２つの過去の動作についてその前後関係を明確にする働きが過去完了にはある。チャート8を見ると２つの動作に×マークがついていることがわかる。先に起こった動作を過去完了で表す。

《形》

had + 動詞の過去完了形

· 練習問題では、意味をよく考えどちらの動作が先に起こるべきか判断すること。

· by the time ～は過去完了によく使われる語句。

· before, after節の場合にはこれらの語が動作の前後関係を明確にしているため、過去形を使ってもかまわない。
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